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Tisztelt Enyingi Polgárok!
Köszönöm az Önök támogatását, köszönöm, hogy ezt a nehéz, de szép és nemes feladatot rám bíz
ták. Az elkövetkezendő időszak nagyon fontos településünk életében, lehetőségünk van végre elin
dulni azon az úton, ami Enying számára a fejlődést jelentheti.
Ez azonban csak összefogással, közös akarattal lehetséges. Ebben minden Enyingi polgárnak meg 
kell találni a helyét, feladatát, aki tenni akar településünkért. Mindenkire szükség van, nincs kivé
tel. Az út rögös lesz, sok buktatóval, sok akadállyal, de bízva a közösség erejében, megvalósítható.
Fontosnak tartom, hogy új időszámítás kezdődjön településünkön, egy olyan időszak, amely sikeres 
és példaértékű lesz. Sikeres, mert meg tudjuk valósítani elképzeléseinket. Példaértékű, mert az 
enyingi emberek összefogásával tesszük ezt.
Erre a közös munkára hívom Önöket!

Viplak Tibor polgármester

Adventi gyertyagyújtás 2014
Adventi vasárnapokon közös ünneplésre, ünnepi készülődésre 
várjuk városunk lakosságát a művelődési ház előtti parkolóba.

M inden a lkalom m al 17 órától 
ü nn ep i k ö szö n tő  é s  gyertyagyú jtás, m ajd m űsorok.

2014. november 30. 

2014. december 7. 

2014. december 14. 

2014. december 21.

Enyingi Szirombontogató Óvoda, a Rozmaring és a Barátság Nyugdíjasklub műsora

Enyingi Szirombontogató Óvoda műsora

Batthyány Fülöp Gimnázium és Általános Iskola műsora

Tinódi Lantos Sebestyén Református Iskola műsora.

Mindenkit szeretettel várunk!
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ÖNKORMÁNYZAT
A III. SZÁMÚ VÉDŐNŐI 
KÖRZET ÚJ VÉDŐNŐJE

Enying Város Önkormányzatának 
Képviselő-testülete a III. számú védő
női körzet „védőnői” munkakörére ki
írt pályázatot eredményesnek nyilvání
totta és Herczeg Esztert 2014. október 
1. napjától védőnőnek kinevezte.

JÁTSZÓTÉR
KIALAKÍTÁSA

Enying Város Önkormányzatának 
Képviselő-testülete a 2014. június 25-i 
ülésén úgy határozott, hogy Enying vá
rosában 3 játszóteret kíván kialakítani. 
A játszótereken játéktorony, hinta és 
homokozó kerül kialakításra.
Az első játszótér létesítése befejező
dött és 2014. október 3-án (pénteken) 
16.00 órakor átadásra került. Balaton- 
bozsokon így már kedvükre látogathat
ják a játszóteret a gyermekek.

BALATONBOZSKOÉRT
ALAPÍTVÁNY

A  képviselő-testület a Balatonbozso- 
kért Alapítvány kérelmére tulajdonosi 
hozzájárulását adja a balatonbozsoki 
játszótéren található filagória eredeti 
állapotba történő visszaállításához, to
vábbá a játszótéren szemétgyűjtő 
edény elhelyezéséhez.

JÁRDAFELÚJÍTÁS
A Tinódi Lantos Sebestyén Reformá
tus Iskola azzal a kéréssel fordult 
Enying Város Önkormányzatához, 
hogy az önkormányzat az iskola előtti 
járdaszakasz felújításához -  amely fel
újításának egy részét saját költségve
tésükből oldottak meg a nyár folyamán, 
de sajnos a befejezésre már nem volt 
keretük -  járuljon hozzá, lévén, hogy a 
közterület és annak felújítását fejezze 
be. A  képviselő-testület a kérelemben 
foglaltakat támogatja és a költségvetési 
rendeletben szereplő „településüze
meltetés” előirányzat terhére 500.000 
Ft-ot különített el erre a célra. A képvi
selő-testület kikötése az volt, hogy a 
járda kiépítése térkő burkolattal kerül
jön megvalósításra, hogy a csapadékvíz 
elvezetése is megoldott legyen.

ENYING VÁROS 
ÖNKORMÁNYZAT 

2014. ÉVI
KÖLTSÉGVETÉSÉNEK 

I. FÉLÉVES TELJESÍTÉSE

A  képviselő testület úgy határozott, 
hogy Enying Város Önkormányzat 
2014. költségvetésének I. féléves telje
sítését 859.113 e Ft bevétellel, és 
569.559 e Ft kiadással jóváhagyja.

ENYINGI KTV HÁLÓZAT 
FEJLESZTÉSE

A képviselő-testület az EuroCable Ma
gyarország Kábeltelevíziós, Kereske
delmi és Szolgáltató Kft. megkeresésé
ben foglalt kábeltelevíziós hálózat kor
szerűsítését és bővítését elvben tám o
gatja. Az Együttműködési Megállapo
dás, mely Enying Város területén szé
lessávú, interaktív, oda-vissza kommu
nikációra alkalmas légkábeles kábelte
levíziós-hírközlési hálózat kiépítéséről, 
továbbá a meglévő hálózat felújításá
ról, a balatonbozsoki és kabókapusztai 
hálózat kiépítéséről szól, 2014. júliusá
ban aláírásra került. A  fejlesztéssel 
analóg, digitális SD, digitális HD adá
sok vételére lesz lehetőség.

EGYKORI ERZSÉBET LIGETI 
ISKOLA

Enying Város Önkormányzatának 
Képviselő-testülete az egykori Erzsé
bet Ligeti Iskola állami 2-ed hányadú 
tulajdonrész ingyenes tulajdonba véte
lének megszerzését kezdeményezte, és 
azt sikeresen megszerezte. A  szerződés 
aláírására 2014. október első felében 
került sor, így az Enying belterület 2259 
helyrajzi számú ingatlan már teljes egé
szében az önkormányzat tulajdona.

A TESTÜLET

A képviselő-testület 346/2014. (XI. 05) 
sz. határozatával Búza Krisztinát alpol
gármesternek megválasztotta.

A képviselő-testület 2014. november 
5-én tartotta első ülését, melyen meg
alakította bizottságait és megválasztot
ta a bizottságok tagjait.

Enying Város Képviselő-Testületének 
Humán Bizottsága

Elnök: Regenyei Katalin, alelnök: dr. 
Lelkes Ákos, tag: Méreg János, kültag: 
Nemes Diána, Nagy István.

Enying Város Képviselő-testületének 
Pénzügyi és Településfejlesztési 

Bizottsága

Elnök: Gebula Béla, alelnök: Nyikos 
István, tagok: Dely Tünde, Vörös Gyu
la, kültag: Pallag Mihály.
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Jó ütemben halad a csatornázás Enyingen
Hosszú nekifutás után ez év február derekán a kivitelezői szerződés aláírásával indulhatott 
meg ténylegesen az a kivitelezési munka, amelynek eredményeként 2015-re szennyvízcsa
tornához jutnak az enyingiek. A több mint 2,5 milliárd forintba kerülő, az Európai Unió tá
mogatásával elindított fejlesztésnek köszönhetően a településen élők rövidesen a szabvá
nyoknak megfelelő csatornázási rendszerre csatlakozhatnak.

A kivitelezést az Enying 2013 nevű konzorcium végzi, amelynek tagjai a KÉSZ Építő és Sze
relő Zrt., a Signum Alfa Team Kft. és a Bau Team Kft. A konzorcium vezető társasága a KÉSZ 
Építő és Szerelő Zrt.

A terepviszonyok alapján 
11 úgynevezett „öblözetre" 
felosztott munkaterületen 
összesen 18-20 csapat dol
gozik egyidejűleg. (Egy- 
egy öblözet azt a területet 
jelenti, amelyen belül egy- 
egy átemelőig gravitációs 
elven ju t el a szennyvíz -  
ebből az is következik, 
hogy a rendszerben 11 át
emelőt kell építeni.) Az öb- 
lözetekben dolgozó csapa
tok összlétszáma 150 körül 
mozog, munkanapokon az 
enyingiek ennyi építővel 
találkozhatnak a város ut
cáin.

Nem könnyű elhinni, de a kivitelezőnek nyomóvezetékből bő 12 kilométernyit, gravitációs 
gerinccsatornából pedig mintegy 44 kilométernyit kell lefektetnie a város utcái alatt. A kivi
telezésjelenlegi állapotában ennek közel egyharmada már elkészült, a hozzá tartozó nagy
jából 700 darab házi bekötéssel együtt.

A feladat része még jó egy kilométernyi meglevő csatorna 
rekonstrukciója, és 50 darab házi átemelő kiépítése is.

A fejlesztésnek része egy napi 800 köbméternyi ka
pacitású szennyvíztisztító telep létesítése, amely 
a városban keletkező szennyvizeket fogadja és 
kezeli majd. Ennek a tervei már elkészültek, 
az üzemeltető és a mérnök véleményezését 
követően a kivitelező megkérte a szüksé
ges engedélyeket. A szennyvíztisztító te
lep építése ezután, leghamarabb szep
tember közepén indulhat el.

B E F E K T E T É S  A J O V O B E

» 2014. NOVEMBER«
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BATTHYÁNY FÜLÖP GIMNÁZIUM ÉS 
ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

Egész nap birkózhattak...
A Dunaferr SE birkózószakosztályának edzői, Szabó Miklós és 
Szabó Róbert, valamint Mátyás Gábor, az egyesület ügyvezető 
elnöke tartottak bemutatóórákat iskolánkban, október 8-án. 
Az „egész napos birkózóedzésen” a Batthyány Fülöp Gimnázi
um és Általános Iskola alsó tagozatosai vehettek részt a testne
velés órák keretében. A rendhagyó tanórákon a tanulók megis
merkedhettek az olimpiai sportág történetével és alapszabálya
ival, majd a játékos bemelegítés után olyan páros- és társas 
(azonos magasságú és súlyú társsal végezhető) ügyességi gya
korlatokat hajtottak végre, amelyek a birkózás alapfogásaihoz 
köthetők, és amelyekre egy átlagos testnevelés órán ritkán ke
rülhet sor, mivel az elvégzésükhöz birkózószőnyeg szükséges. A 
kicsik láthatóan rendkívül élvezték a természetes, vagyis eszkö
zök nélkül is végrehajtható, kitartást és állóképességet növelő 
gyakorlatokat, és lelkesen kúsztak- másztak, és talicskáztak a 
hatalmas szőnyegen. Amint azt Mátyás Gábor edző elmondta, a 
rendezvény célja az volt, hogy minél több nebulót nyerhessenek 
meg a birkózószakosztálynak, és kedvet csináljanak az edzések
hez, amelyeket hétfőn- szerdán- és pénteken 16 órától tartanak 
iskolánk tornatermében. Az edzések a kezdők számára ingye
nesek, csupán a leigazolt versenyzőknek kell havi száz forintos 
egyesületi díjat fizetniük, ami a mai árakat tekintve rendkívül 
jutányosnak mondható. Kedves alsós diákok! Ha tetszett a 
rendhagyó óra, és ha kedvetek, időtök engedi, bátran látogassa
tok el az edzésekre, nem fogjátok megbánni!

Esélynap -  európai uniós 
támogatásból

Immáron nyolcadik alkalommal rendezett „Esélynapot” a Bat
thyány Fülöp Gimnázium és Általános Iskola október 7-én. A 
TÁMOP 3.1.4. B-13/1-2013-0001 számú, „Köznevelés az isko
lában” projektje európai uniós pályázaton nyert támogatásból 
valósult meg, a célja pedig az volt, hogy az iskola külső partne
rekkel (szülőkkel, egyházakkal, civil szervezetekkel, önkor
mányzatokkal, cégekkel és egyéb szervezetekkel) együttmű
ködve rendezzen közösségi eseményt. Az ünnepélyes megnyi
tón Kapin Zsolt, a Batthyány iskola intézményvezetője, a nyer
tes pályázat koordinátora elmondta, hogy a projekt sikerében, a 
külső partnereken kívül, a KLIK enyingi tankerület munkatár
sai is segítettek, ezt követően pedig az általános iskola és a gim
názium tanulói az esélyegyenlőség témakörében hat különböző 
helyszínen, a hátrányos helyzet hat részterületével ismerked
hettek meg interaktív előadások keretében. A Látássérültek Re
gionális Közhasznú Egyesületének jóvoltából Szokol Zsolt tartott 
előadást, és megismertette a nebulókat a vakok és gyen- 
génlátók életvitelével. Az előadás után az érdeklődők kipróbál
hatták a Braille-írógépet, és megsimogathatták az angyali sze- 
lídségű labradort, Aba kutyát, aki hűséges vakvezetőként el 
nem mozdult volna gazdája lába mellől. Dér Tibor, a Székesfe
hérvári Rendőrkapitányság Bűnmegelőzési Alosztályának mun
katársa azt bizonyította a drogprevenciós előadás hallgatóságá
nak, hogy a legális szerek (pl. a csokoládé, az energiaital és a 
gyógyszerek) túlfogyasztása is függőséghez vezethet. A Család, 
Esélyteremtési és Önkéntes Házak Hálózata, a Pátka Bárányai 
Tanoda, valamint a Fejér Megyei Esélyteremtési Iroda munkatár
sai a roma esélyegyenlőség kérdéskörét járták körül, és a közös
ségekben rejtetten jelenlévő előítéletek hatásmechanizmusaira 
hívták fel a gyerekek figyelmét. A „BORÓKA” Mozgássérült 
Gyermekek Fejlesztéséért Alapítvány képviselői oktatófilmet ve
títettek a hallássérültek világáról és a jelnyelv sajátosságairól, 
elbeszélgettek a diákokkal az autizmussal élők integrált oktatá

sáról, aki pedig mozogni vágyott, az iskola tornatermében kere
kes székes akadályversenyen, és csörgőlabdás meccseken is
merhette meg testközelből a mozgáskorlátozottak és a látássé
rültek sportolási lehetőségeit. A rajz- és technikaórákon a vál
lalkozó szelleműek akár a szájjal és lábbal festés fortélyait is ki
próbálhatták. Az előadók étkeztetését az enyingi Simon Pékség 
vállalta, akik egészséges sütőipari termékeikkel járultak hozzá 
a rendezvény sikeres lebonyolításához. Az iskola felső tagoza
tos és gimnazista tanulói számos, szokatlan helyzetben tapasz
talhatták meg, hogyan telnének az iskolai hétköznapok, ha egy 
másik, a sajátjuktól jóval eltérő képességekkel rendelkező gyer
mek bőrébe bújnának. E tapasztalat, remélhetőleg, kitágítja a 
látókörüket és megnyitja a szívüket, toleranciára, együttérzés
re, segítőkészségre nevelheti őket játékos, ugyanakkor húsba
vágóan életszerű módon.

Deres Anita

Gólyaavató extrákkal
Rendhagyó gólyaavató ünnepséget rendeztek a Batthyányi 
gimnázium tantestülete és diákjai október 10-én. A 2014/2015 
-ös tanévben a kilencedik osztályosok hagyományos „beavatási 
szertartását” Halloween témájú teremdíszítő versennyel, és 
tantárgyi vetélkedővel kötötték össze, amelyben ezúttal min
den évfolyam részt vehetett. A versengés már egy héttel koráb
ban elkezdődöt't, mivel a gimnázium négy évfolyamának tanu
lói (akik naponta 7 különböző településről járnak be az alma 
materbe) addig dekorálták, szépítették az osztálytermeiket, 
mígnem az egész épület egy romos vidámpark és egy gótikus 
rémregény kulisszáira emlékeztetett. A teremdíszítő verseny 
zsűrije nemcsak a frappáns és ijesztő díszletek kidolgozottságát 
értékelte, hanem azt is figyelembe vette, hogy saját készítésűek 
voltak-e, vagy esetleg készen vásárolt alapanyagokból állítot- 
ták-e őket össze. A tantárgyi vetélkedő szellemes feladatlapjait 
minden osztály a saját termében tölthette ki; számot adtak ma
gyar irodalomból, történelemből, matematikából, földrajzból, 
biológiából, és mindezek mellett angol és német nyelvű szó
kincstesztet is meg kellett oldaniuk.
A tudomány oltárán bemutatott „kötelező áldozat” után kerül
hetett sor a gólyaavatásra. A 24 fős, rendvédelmi tagozatos ki
lencedik osztály tagjait két csoportra bontották az avató során, 
a Halloween jegyében a „szellemek” és a „zombik” küzdöttek 
meg egymással, eget-földet megrengető csatában. A végzős 12. 
osztály tanulóinak agyafúrt és sokszor emberpróbáló feladatait 
végül igazi közösséggé kovácsolódva oldották meg, pedig osz
tályfőnökük, a hobbisminkes Szalui Emília profi maszkjai iga
zán félelmetes ellenfelekké tették őket. Nem maradhatott el A 
legényanya című magyar film ikonikus jelenetéből ismerős 
„házeltolás”, a pokoli ételek kóstolója, a szellem-zombi kötél
húzás és a kötelező tánckoreográfia sem. A zombicsapat Mic
hael Jackson Thriller című örökzöldjére ropta a nyolcvanas évek 
stílusában, míg a Ghostbusters című film főcímzenéje alatt a 
szellemcsapat bebizonyította, hogy egy rátermettebb szaki, 
munkásruhában, gumikesztyűben és Rakéta-porszívóval a ke
zében akár szellemirtásra is képes. Irtó jó volt! -  összegezhet
nénk a pénteki napot, de a tanulság mindenképpen az, hogy le
gyen szó akár vetélkedőről, akár avatóról, versengésben csakis 
az összehangolt csapatmunka hozhatja meg a kedvező helye
zést.
A teremdíszítő és tantárgyi verseny eredményei a következők:
1. helyezett: 10. osztály (121 pont), 2. helyezett: 12. osztály (112 
pont), 3. helyezett: 11. osztály (110 pont), 4. helyezett: 9. osztály 
(98 pont).
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Az első helyezett 10. osztály jutalma egy budapesti múzeumlá
togatás lesz, lehetőség szerint iskolaidőben!
Végezetül álljon itt néhány tanulói vélemény a kilencedikes di
ákok tollából, akik összegezték az elmúlt másfél hónap és az 
avató tapasztalatait:
„Nagyon tiszta az iskola, naponta többször is takarítják. Szeren
csére a tanárok sokszor elmagyarázzák a tananyagot, ha valaki 
erre kéri őket, és a mindennapi testnevelés órák is hasznosak, mivel 
jó alaposan átmozgatják az embert. Az iskolai programok igazán 
élvezetesek. A bejárással sincs gond, mivel az iskolába minden idő
ben indulnak buszok. A z osztályközösség is klassz, itt igaz baráto
kat lehet szerezni. ”

Kiss Krisztián, Siófok
„Eleinte nem sok reményt fűztem ehhez az iskolához, de egy kis idő 
elteltével, a remek társaság és a kellemes körülmények hatására, 
most már sokkal jobban érzem magam, mint az előző iskolámban. 
Az avatáson átélt vicces feladatok és a teremdíszítés után tényleg 
megkedveltem ezt az iskolát. ”

Polvet Balázs, Lepsény
„A tanáraink nagyon normálisak, ha nem értesz valamit, segítenek 
és elmagyarázzák. Az avatás igazán vicces volt, nem „szívattak 
meg” és még tortát is kaptunk. A mindennapi testnevelés is hasz
nos, és még önvédelmet is tanulunk. ”

Kassai János, Kisláng
„Az elmúlt két hónap nagyon emlékezetes volt, és még barátokat is 
szereztem. Az avatás is tetszett. Itt sokkal többet kell tanulnunk, 
mint az általános iskolában, és csak most döbbenek rá, mennyi 
mindent nem tudtam nyolcadikos koromban... ”

Takács Bernadett, Lajoskomárom

Teljesebb élet -  teljes kiőrlésű 
pékáruval

Pékáru kóstolással egybekötött ismeretterjesztő előadáson ve
hettek részt az enyingi Batthyány Fülöp Gimnázium és Általános 
Iskola diákjai, a település egyik legrégebben működő péksége, a 
Simon Pékség, valamint a komáromi székhelyű IREKS-STA- 
MAG Kft. jóvoltából, október 7-én. A rendezvény Kupin Zsolt, a 
Batthyány iskola intézményvezetője és Takács Rita Regina, a Si
mon Pékség menedzsere ötletéből született, akik úgy gondolták, 
hogy a diákok egészségnevelésében kulcsszereppel bíró tájé
koztatót már a tanév első felében érdemes megtartani. Az idén 
25. jubileumát ünneplő családi péküzem, többek között az 
IREKS-STAMAG cég által gyártott és forgalmazott sütőipari 
alapanyagokból készíti az egészséges táplálkozást kiegészítő 
termékeit. A Batthyány iskola tornatermében megrendezett 
nagyszabású bemutatón a nebulók érdekességeket hallhattak a 
gabonafajták jelentőségéről, és megtudhatták, hogy a napjaink
ban sokat szidott búzaliszt sem káros az egészségre, ha nem vá
lik a napi táplálkozás kizárólagos forrásává. Szabó Péter pék
mester az IREKS-STAMAG szaktanácsadója hangsúlyozta, 
hogy a hiánybetegségeket is kiváltó egyhangú étkezést fontos 
lenne vitamindús magvak (pl. lenmag, zabpehely, napraforgó- 
mag, köles és tönköly), szénhidrátcsökkentett és teljes kiőrlésű 
pékáru fogyasztásával gazdagítani. Mivel a magvas gabonater
mékek sokaknál okoznak hasfájást, puffadást és kellemetlen 
teltségérzetet, a szakember azt a széles körben elterjedt téve
dést is igyekezett cáfolni, hogy a teljes kiőrlésű kenyereknek 
egészben kell tartalmazniuk a táplálkozástani szempontból ér
tékes magvakat. A gyermekek számára mindenképpen az lenne 
üdvös megoldás, ha olyan terméket fogyasztanának, amelyet 
teljes kiőrlésű, de finomra őrölt lisztből készítettek, mivel a csí
ra és a teljes maghéj nyomelemei és ásványi anyagai így is meg
őrizhetők. A hasznos és színes termékismertető után a diákok 
eldönthették, hogy a reformtáplálkozás gabonatermékei közül 
mit szeretnének megkóstolni és mit látnának szívesen a tízórais 
csomagban az örök kedvenc kakaós csiga- túrós batyu kombó 
mellett.

Deres Anita

KISHÍREK
ENYING

REFORMÁTUS
ISKOLÁJÁBÓL
Iskola-felújítás és fejlesztés

Kívül-belül megszépült, megújult az enyingi református iskola. 
A pályázaton elnyert épületenergetikai felújítás az elmúlt 18 év 
(mikor újranyitotta kapuit az iskola) második legnagyobb beru
házása volt. 2002-ben az általános iskolai tantermek új épület
szárnyát építették meg, idén nyáron többek között felújították a 
dísztermet és a néptánctermet, kicserélték a külső szigetelést, a 
nyílászárókat, a kazánokat, a padlásszigetelést és napelemeket 
szereltek fel önerőből. Nagyszabású társadalmi munkában diá
kok és szülők együttműködésével pedig új, díszes ruhába 
öltöztették a pályázatban nem érintett helyiségeket is.
Az ünnepélyes átadást az Enyingi Török Bálint Napok keretén 
belül, szeptember 13-án tartották. A felújított díszteremben az 
enyingi református oktatást újraindító lelkipásztor, Hajdú Zol
tán mondott beszédet, majd leleplezte a díszterem névtábláját, 
mely legnagyobb csodálkozására -  Szabó Szilárd igazgató ötle
te nyomán -  immár Hajdú Zoltán teremként várja a tanórák, 
iskolai és gyülekezeti rendezvények látogatóit.
Az átadást követő vasárnap Imre Bálint mezőföldi református 
esperes és Kiss Cserey Zoltán, a bánffyhunyadi testvérgyüleke
zet lelkészének szolgálatával adtak hálát Istennek a megújult 
épületért.

Új számítógépterem és nyelvi labor
Egy másik nyertes pályázatnak köszönhetően a számítógépte
rem eszközeit is újakra cserélték. Az informatikai beruházás 
bővítéssel is járt, az új „gépterem” immár nyelvi laborként is 
funkcionál.

Idősek világnapja az öregotthonokban
A tinódis diákok minden évben meglátogatják városkánk idős
otthonait, hogy vidám műsorukkal csaljanak mosolyt nagyma
máink, nagypapáink arcára. Idén ősszel a Köles néptánccsoport 
növendékei ropták a táncot.

Zene világnapi koncert
Az idei koncert díszvendége Enyedi Ágnes, Junior Prima Pri- 
missima díjas énekes és testvére, Enyedi Tamás, a Folkbeats 
népzenei tehetségkutató verseny győztese voltak. Mellettük a 
negyedik osztályos diákok párosító népdalokkal, a Kikerics 
citeraegyüttes Fejér megyei népdalokkal, Schneider Marina 
Netti furulya darabbal, Nemes-Tóth Janka és Szabó Gréta Vik
tória a Mókuska című négykezes zongorajátékkal, Csajághy 
Bence György és Demény István trombita duóval, Papp Luca és 
Sunyec Milán Attila zongoranégykezessel, Cegelnyik Jelena ta
nárnő Chopin keringővei, Eichinger Ede a 161. református di
csérettel, Rácz Barnabás ifjúsági egyházi énekkel, Mandurics 
Gábor és Kovács Máté Dániel kürt darabbal, és Demény István 
tanár Handel és Brahms darabokkal pezsdítette fel városkánk 
kulturális életét.
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Szent M ihály napi vigadalom
Idén is megrendezésre került a Szent Mihály napi ünnepség, ahogy az ország több ezer pontján, így kisvárosunkban, Enyingen is. 
Már kora délutántól nyitva állt a művelődési ház kapuja a barkácsolást kedvelőknek, kicsik és nagyok festettek együtt kavicsokat és 
gipszfigurákat, varrtak baglyokat és készítettek szebbnél szebb levélképeket, a legkisebbek pedig csillámtetoválásokkal 
gazdagodtak.
Két órakor a város polgármestere, Pödör Gyula nyitotta meg az egybegyűlteknek a különleges konyhai falvédő kiállítást. A szép, 
régi kelmék láttán Dickens könyvének címe jutott eszembe, az Ódon ritkaságok boltja -  itt valóban szinte mindegyik kiállított 
tárgy ódon volt és a maga nemében egyedülálló. Megmosolyogtató feliratok, gyönyörű hímzések, nem mindennap láthatunk ilyen 
tárgyakat egybegyűjtve.
A kicsik legnagyobb örömére a kiállítás megnyitó után megérkezett Farkasházi Réka is, hogy vidám ugrándozásra csábítsa a gye
rekeket. A Tavaszi szél vizet áraszt utolsó akkordjai alatt egyre többen álltak már a színpad előtt, Takács Nikolast várták izgatot
tan. Egy perc alatt fergeteges buli kerekedett, kicsi és nagy együtt táncolt az X faktor ezüstérmesének varázslatos hangjára.
Öt órakor kezdődött az egyik legjobban várt program, a vetélkedő, amire ezúttal négy csapat jelentkezett, hogy népes közönség 
előtt mérettesse meg magát. A Szirombontogató Óvoda, az idősek otthona, a Bozsokért Alapítvány és a Herceg Batthyány Fülöp 
Általános Iskola dolgozói kezdtek neki a 12 feladatnak, amik között zenei részletek felismerése, helyismereti kvíz és táncos ver
senyszámok is szerepeltek, természetesen mind Szent Mihály napját érintették. A sok nevetés végül a Bozsokért Alapítványnak 
kedvezett, ők kerültek ki győztesen a szellemi és fizikai erőpróbákból, második lett az iskola, mögöttük csak egy Szent Mihály 
hajszállal maradt le az óvoda.
A szép nap egy közös vacsorával és az immár hagyományos tűzgyújtással zárult. Köszönjük, hogy ismét együtt ünnepelhettük 
Szent Mihály napját!

A képen Érdi Tamás édesanyjával Érdi Szabó Mártával.

2014. december 3-án 13.30 órától 
a Tinódi Lantos Sebestyén 

Református Iskolában

Érdi Tamás zongoraművész 
koncertjére

kerül sor, ahol a m űvész m esél is  
a jelenlévőknek Mozartról, Chopin-ről. 

M indezt a Vas Gereben M űvelődési Ház 
szervezésében.

Minden érdeklődőt, zeneszeretőt várunk!

Házhoz megy a Mikulás

Az Ön gyermekét is 
meglátogathatja a Mikulás

2 0 1 4 . decem ber 5 -én  e ste ,

ha igényét ezzel kapcsolatban 
2014. december 3-ig jelzi 

a művelődési házban,
1000 Ft befizetésével.

Az Enyingi Hírmondó - Enying Város Önkormányzatának Lapja. Felelős kiadó: Enying Város Önkormányzatának Humán Bizottsága, 
Művelődési Ház - Enying. Cím: 8130 Enying, Bocskai u. 1. Tel./fax: 06 (22) 372 128. E-mail: enying@vasgmuvhaz.axelero.net. HU ISSN 0866-5265.
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„Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne." (Tamási Áron)

ENYINGI
H ÍR M O N D Ó

Enying Város Önkormányzatának Lapja XXV. évf. 3. szám 2014. DECEMBER

Tisztelt^Bnyingi Polgárok!
* *)

Lassan elmúlik az év, ilyenkor már az ünnepi készülődés szövi át a 
gondolatokat.

Nemsokára megszólal a karácsonyi csengő, amelynek hangja a csalá
dot, az otthon melegét juttatja eszünkbe. Ismét gondolhatunk szeret
teinkre, barátainkra, és figyelhetünk arra, hogy mit nyújthatunk azok
nak, akik fontosak a számunkra.

Ilyenkor gyakran eszünkbe jutnak az elmúlt karácsonyok, a gyer
mekkori emlékek. Amikor még nem a csillogó-villogó méregdrága 
ajándékok jelentették a boldogságot, amikor a frissen kivágott fe
nyőfa illata egyet jelentett az izgatott várakozással.

Karácsony jön és bekopog csendesen,
Varázsától megváltozunk hirtelen 

S olvadhat az első hó, minden csupa sár,
A  szeretet most már a szívekben jár.

írja Andok Veronika Karácsony előtt című versé
ben, és valóban, ahol béke és szeretet van, és a sze
retet a szívekben jár, ott meghitt, bensőséges kap
csolatokra épülő családot, közösséget lehet terem
teni. Figyeljünk arra, hogy a szeretet lángja ne csak 
néhány napig, az ünnep idején éljen a szívünkben, 
hanem a hétköznapokon is megmaradjon az izzása.

Éljünk úgy, hogy szeretettel viseltessünk embertár
saink iránt, hogy életünkben ne legyen helye a ha
ragnak és a gyűlölködésnek.

Amikor meggyújtjuk képzeletbeli karácsonyi gyertyá
inkat, és emlékeztetjük magunkat a szeretet fontossá
gára, egy pillanatra megállunk az örök körforgásban. 
Megállunk és a karácsonyi fények tükrében magunk 
mögött hagyjuk a rémisztő árnyakat, a gyűlölködést, 
az irigységet, a kapzsiságot és megannyi gyarló emberi 
tulajdonságot, mellyel mérgezzük magunkat és ember
társainkat. Hiszen nem azért jöttünk a világra, hogy el
menjünk egymás mellett, mintha idegenek volnánk.

Meghitt, áldott karácsonyt, az új esztendőre jó egész
séget, sikereket és békességet kívánok!

Viplak Tibor polgármester
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ÖNKORMÁNYZAT
Alpolgármester megválasztása, 

bizottságok felépítése
A képviselő-testület 2014. november 5-i ülésén tárgyalta az al
polgármester személyének megválasztását. Viplak Tibor pol
gármester a tisztség betöltésére javaslatot tett a képviselő- tes
tületnek Búza Krisztina képviselő asszony személyében. A kép
viselő-testület döntése értelmében Enying város alpolgármes
teri tisztségét Búza Krisztina tölti be.
Korábban a településünkön Pénzügyi, Humán és Településfej
lesztési Bizottság működött, mely pénzügyi, humán és műszaki 
ügyekben segítette elő döntéseivel a város fejlődését. A képvi
selő-testület a Szervezeti és Működési Szabályzatának módosí
tásával két bizottság létrehozása mellett döntött; Humán Bi
zottság, illetve Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság. A 
Humán Bizottság elnök asszonya Regenyei Katalin, alelnöke 
pedig dr. Lelkes Ákos, tagja Méreg János képviselő úr. A képvi
selő-testület a bizottság munkáját kültagok bevonásával kíván
ja hatékonyabbá tenni. A Humán Bizottság kültagjai Nemes 
Diána és Nagy István. A bizottság elsősorban az oktatási ügyek
ben, illetve az egészségügy vonatkozásában hoz felelősségteljes 
döntéseket. A Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság elnö
ke Gebula Béla Ákos, alelnöke Nyikos István, tagjai Dely Tün
de és Vörös Gyula képviselők, kültagja Pallag Mihály úr. A bi
zottság pénzügyi és településfejlesztési ügyekben foglal állást.

Útburkolat helyreállítás
Az Alsótekeres városrész bekötőút, illetve a Cserje utca útbur
kolat helyreállításának vonatkozásában -  tekintettel arra, hogy 
e településrészt a csatornázási munkák nem érintik -  az 
önkormányzat megbízta az Útéppark Útépítő és Mélyépítő 
Korlátolt Felelősségű Társaságot, hogy az említett területeken 
lévő rossz útviszonyokat hárítsa el. A bekötőút határidőre elké
szült, a Cserje utca karbantartási munkálatai jelenleg is folynak.

A mikrokörzeti társulásból 
Lepsény Nagyközség kiválása

Lepsény Nagyközség Önkormányzata úgy határozott, hogy a 
Enying Mikrokörzeti Szociális és Gyermekjóléti Intézményi 
Társulásban való tagságát megszüntetni kívánja. Lepsény 
Nagyközség kiválásának kérdését a felek képviselő-testületei 
megtárgyalták és jóváhagyták, így a tagság 2014. december 31. 
napjával megszűnik. A továbbiakban a társulás tagjai Enying, 
Dég, Lajoskomárom, Mezőkomárom, Szabadhídvég és 
Mezőszentgyörgy települések.

III. negyedévi költségvetés
A III. negyedévi költségvetés teljesítését a képviselő-testület 
november 26-i ülésén megtárgyalta és 1.362.323 eFt bevétellel 
és 1.070.860 eFt kiadással jóváhagyta.

Arany János
tehetséggondozó program

A képviselő-testület Németh Patrícia Petra Arany János Tehet
séggondozó Programban történő részvételét elviekben támo
gatja. A Programba további 1 fő pályázott, akinek támogatásá
ról a képviselő-testület a decemberi soros ülésén dönt. A prog

ram célja, hogy segítse a hátrányos helyzetű, tehetséges diákok 
továbbtanulását.

Adóhátralékkal 
kapcsolatos tájékoztatás

A képviselő-testület határozata alapján a helyi adóhátralékkal 
rendelkező jogi személyek és magánszemélyek neve a hirdető 
táblán és Enying Város hivatalos honlapján 2015. július 1. nap
jától közzétételre kerül.

Települési adó, 
illetve kommunális adó

A képviselő-testület úgy döntött, hogy a településen élőkre te
lepülési adót nem vet ki, illetve a kommunális adó mértékét 
nem kívánja növelni. A jelen gazdasági helyzetben nem szeret
ne a testület plusz költségeket a lakókra terhelni.

Katolikus templom 
megvilágításának helyreállítása

A katolikus templom megvilágításának helyreállítását a képvi
selő-testület támogatja, hiszen a templom Enying város legfőbb 
nevezetessége. A javítási munkálatokat elvégezték, így a temp
lom világítása üzemel.

Védőnői álláspályázat
A védőnői álláspályázat meghirdetésre került a kozigallas. 
gov.hu weblapon. A foglalkoztatás jellege teljes munkaidő, idő
tartama pedig határozott idejű. A jelentkezésre benyújtható 
pályázat beadási határideje 2015. január 23. elbírálásának ha
tárideje 2015. január 30. Á közalkalmazotti jogviszony határo
zott időtartamát 1 fő GYES-en lévő védőnő munkakörének el
látása indokolja.

Roma Nemzetiségi Önkormányzattal 
kapcsolatos hírek

Enying Város Roma Nemzetiségi Önkormányzat képvise- 
lő-testülete az önkormányzat elnökévé Kolompár Lászlót, el-

Folytatás a következő oldalon.
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nökhelyettesévé pedig Makula Pétert választotta meg. A 2014. 
évi költségvetésük arányosan került megállapításra, melynek 
összege 45.000 Ft. A képviselő-testület döntése értelmében a
2014. évre a képviselők nem állapítottak meg maguknak tiszte
letdíjat.

járás bővülése
2015. január 1. napjától az Enyingi és Polgárdi Járás egy része 
összevonásra kerül. A járás székhelye Enying város lesz. Az 
Enyingi Járáshoz további 4 település fog tartozni: Kisláng, Má
tyásdomb, Lepsény, Mezőszentgyörgy. Funkcióját tekintve 
központi szerepet kap Enying város. A Járási Hivatal a további
akban három szakigazgatási szervvel fog rendelkezni; munka
ügyi kirendeltség, gyámhivatal, illetve állat-egészségügyi és 
élelmiszer ellenőrző hivatal.

Polgármesteri fogadóóra
A korábbiaktól eltérően a polgármesteri fogadóóra minden hé
ten, más településrészen kerül megtartásra, melyről a lakosság 
a hirdetőtáblán, Enying város honlapján, illetve facebook olda
lán tájékozódhat. A fogadóórára előzetes bejelentkezés to
vábbra sem szükséges.

Véradás újoncokkal és 
rekorderekkel

Mint az köztudomású, Enying lakosainak évente négy alkalom
mal van lehetősége vért adni. A városi szervezésű véradásnak a 
művelődési ház ad otthont nyáron és télen, a tavaszi és az őszi 
időszak alkalmain pedig a két vöröskeresztes bázisintézmény, 
vagyis a Szirombontogató Óvoda és a Batthyány Fülöp Gimná
zium és Általános Iskola osztozik. Ősz lévén az önkéntes vér
adást az utóbbi intézményben rendezték meg, ezért a gimnázi
um épületét november 4-én egy egész délutánra „megszállták” 
az Országos Vérellátó Szolgálat Fejér Megyei Területi Vérellá
tójának dolgozói. Munkájukat a már ismerős belgyógyász szak
orvos „Feri doktor”, vagyis Horváth Ferenc segítette, kiszűrve a 
véradásra alkalmas jelentkezőket. Nem adhat vért az, aki nem 
töltötte be a 18. életévét, magas a vérnyomása, vérszegénység
ben szenved, és a testtömege nem éri el az 50 kilogrammot. A 
Batthyány iskola minden évben arra törekszik, hogy minél több 
első véradót toborozzon a 18. életévét betöltött végzős gimna
zisták köréből, és az intézmény diákságának szüleit, valamint a 
nevelőtestület tagjait is igyekszik beszervezni a rendszeres vér
adók „elit klubjába”. Idén összesen 44-en gyakorolták az ön
kéntes segítségnyújtás eme nemes formáját, közülük 12-en első 
véradóként. A véradók között olyan „nagyágyúk”, azaz veterán 
véradók is megjelentek, mint Csizmazia István, aki már 52., vagy 
Újvári Károly és Nemes József, akik 42. alkalommal adtak vért. 
Örömteli tény, hogy Enying város polgármestere, Viplak Tibor, 
és a Batthyányi iskola intézményvezetője, Kapin Zsolt is a „vé
rüket adták” a jó ügyért. Az osztályok között meghirdetett vér
adási versenyt a gimnáziumban a 12. osztály tanulói, az általá
nos iskolában pedig a 2. a osztály tagjai nyerték, a szüleik jóvol
tából. A Turul Étterem felajánlásából mindkét osztály diákjai 
3-3 óriáspizzát fogyaszthattak el jutalomképpen, a véradáskor 
elengedhetetlen folyadék- és ételpótlásról pedig számtalan 
szponzor és segítő gondoskodott. A véradók élelmezéséért ez
úton szeretnénk köszönetét mondani a La Cuki cukrászdának, 
a Simon és a Wanderer Pékségnek, a Nyikos család Pecsenyés 
Húsboltjának, és a Bézi Hentesboltnak; az egészséges innivaló
ért, vagyis a gyógyteák alapanyagaiért pedig a CBA-nak, a 
COOP-nak, és a Megváltó Gyógyszertárnak.

Deres Anita

Enyingi Városvédő, 
Szépítő és 

Hagyományőrző 
Egyesület hírei

Az Enyingi Városvédő,
Szépítő és Hagyományőr
ző Egyesület év végi tag
gyűlésén értékelte e a 
2014-ben elvégzett munká
ját mely az alábbiakban 
összegezhető:
Az enyingi önkormányzat 
segítségével sikerült felújí
tani a Turul-szobrot és ta
lapzatára új, fekete már
ványtábla került felhelye
zésre, a közreműködésért 
köszönet illeti Kató Ba
lázst, Horváth Elemért és 
Fodor Sándort.
Balatonbozsokon az Országzászló helyreállítása is megtörtént 
Szabados Károly munkájának köszönhetően.
Júniusban immár hagyományosan sor került a Dr. Bélák Sán
dor emlékhely koszorúzására és megemlékezésre. Az ünnepsé
get megtisztelte jelenlétével dr. Kovács Attila, a Magyar Reu- 
matológusok Egyesületének főtitkára is, aki megemlékezett a 
híres tudós orvosról.

A gyűlés további részében -  nagy örömünkre -  sor került 3 új 
tag felvételére. Továbbra is várjuk azokat, akik szívesen részt 
vennének az egyesület munkájában.
Új ötletek és javaslatok születtek a következő, 2015-ös évre vo
natkozóan. Reméljük, ezeket sikerül megvalósítani és segíteni 
tudjuk városunk épülését, szépülését, hagyományainak megőr
zését.
Városunk minden lakójának békés, boldog karácsonyi ünnepe
ket és sikerekben gazdag új évet kívánunk!

EZEN A TALAPZATON Ál.l.T AZ 
1930-AS ÉVEK ELEJÉN INIH I.Ó 
ORSZÁGZÁSZLÓ MOZGALOM 

HATÁSÁRA EMELT ORSZÁGZÁSZLÓ.
MELYATR1ANONI 

BÉKEDIKTÁTLM  KÖVETKEZTÉBEN 
HATÁROKKAL SZÉTVÁLASZTOTT 

MAGVAR NEMZET EGYSÉGÉT 
«H A JTO TTA  K IFEJEZNI.

A II. VILÁGHÁBORÚ UTÁN 
CSONKÁN MARADT TALAPZATRA 
l<P>l-REN ÁLLÍTATTA AZ ENYINGI 

ÖNKORMÁNYZAT O R R LAJOS 
SZOBRÁSZMŰVÉSZ. ÁLTAL 

KÉSZÍTETT TL RL L-SZOBROT,
MELY A MAGYARSÁG 

MEGMARADÁSÁNAK LEGŐSIBB 
JELK ÉPE.

AZ EM LÉKM ŰVET FELÚJÍTOTTA 
AZ ENYINGI VÁROSVÉDŐ. S ZÉ PÍT Ő  ÉS 
HAGYOM ÁNYŐRZŐ EGYESÜLET ÉS AZ 

. ENYINGI ÖNKORM ÁNYZAT 2014-BEN .
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A dventi ü n n ep ség
Kedves Olvasó! T isztelt Enyingiek!

Elérkeztünk az év utolsó hónapjához, november utolsó vasár
napján meggyújtottuk az első gyertyát a város adventi koszorú
ján.
A városi gyertyagyújtás ünnepére rövid kis karácsonyi műsorral 
készültek az óvodások és a nyugdíjasklubok. Nagyon régóta ké
szültünk erre az ünnepre, hogy kifejezzük szeretetünket a város 
lakosságának.
A művelődési ház csodálatosan feldíszített aulájában a város 
adventi koszorúján a polgármester úr és a művelődési ház igaz
gatóasszonya gyújtotta meg az első gyertyát. Utána a kis óvodá
sok műsorával kezdődött a műsor. Könny szökött a szemekbe, 
boldogság és szeretet viaskodott a szívekben. Lelket melengető 
érzés volt látni és hallani az apró kis ajkakról szálló kedves kis 
karácsonyi dalokat.
De a boldogság nem tartott sokáig, mert az óvodások műsora 
után a szülők többsége átfurakodott a nézőkön, öltöztették a kis 
apróságokat és eltávoztak. Nem voltak kíváncsiak a nyugdíjas 
közösségek műsorára.
Miért nincs szeretet az emberek szívében? Miért nem tudunk 
tíz percet szánni egymásra? Az emberek miért fordulnak el egy
mástól, miért csak magukra gondolnak?
A fiatal szülők most nem érzik tettük súlyát, de reméljük, soha 
nem éri őket akkora csalódás, mint amit nyugdíjas társaim érez
tek advent első vasárnapján.
Az adventi koszorúról szóló kis mesét szeretném megosztani 
kedves mindnyájukkal. Gondoljuk át ennek a mesének monda
nivalóját! Szeretettel ajánlom!

Mese az adventi koszorúról
Egy nagy teremben négy gyertya égett az adventi koszorún. 
Csend volt, olyan csend, hogy hallani lehetett, ahogy a négy 
gyertya beszélgetni kezdett. Az első gyertya sercent egyet és így 
szólt:
-  Engem békének hívnak, a fényem világít, de az emberek nem 
tartanak békét, nem akarnak engem.
Fénye egyre kisebb lett, majd teljesen kialudt.
A második gyertya lobban egyet és így szólt:
-  Én vagyok a hit, de én szükségtelen vagyok. Az emberek sem
mit sem akarnak tudni Istenről. Nincs értelme, hogy tovább 
•égjek.
Egy kis szellő fújt keresztül a termen, és a második gyertya is ki
aludt.
Halkan és szomorúan szólalt meg a harmadik gyertya:
-  Az én nevem a szeretet, nincs erőm tovább égni. Az emberek 
elfordulnak tőlem, csak magukra gondolnak, nem azokra, aki
ket szeretni kellene.
Egy utolsó fellobbanással ez a fény is kialudt.
Ekkor egy gyermek lépett a terembe. A gyertyákra nézett és így 
szólt.
-  Nektek égnetek kell, ne aludjatok ki! -  és sírva fakadt. 
Ekkor megszólalt a negyedik gyertya:
-  Ne sírj! Amíg én égek, addig a többi gyertyát is újra gyújtha
tod. Az én nevem a remény.
A kisgyermek az égő gyertyával meggyújtotta a három elaludt 
gyertyát az adventi koszorún. Fényük beragyogta a termet, a 
gyermeknek boldogság ragyogott a szemében.
Áldott békés karácsonyi ünnepeket, szeretetteljes, boldog új 
esztendőt kívánok a Rozmaring Nyugdíjasklub tagjai nevében.

Peresztegi Ferencné, a klub elnöke

Balesetek
szimulációval

M egyei e lsősegélynyújtó  verseny Enyingen

Enyingen rendezték meg a Fejér megyei vöröskeresztes bázisis
kolák elsősegélynyújtó versenyét a Batthyány Fülöp Gimnázi
um és Általános Iskolában, november 25-én. Á színvonalas ren
dezvényen, amelyet Viplak Tibor, Enying város polgármestere, 
és Kapin Zsolt, a versenynek otthont adó intézmény vezetője 
nyitottak meg, hat általános iskola tíz elsősegélynyújtó csapata 
mérkőzött meg egymással. A helyi vöröskeresztes bázisóvoda, 
vagyis a Szirombontogató óvodásainak nyitóműsora után Til- 
hoff László, az enyingi mentőállomás vezetője ismertette a ver
seny szabályait, amelynek során a 7-8. osztályos diákokból ver
buválódott csapatoknak négy kárhelyen, és egy tesztállomáson 
kellett számot adniuk az elsősegélynyújtási ismereteikről. A 
kárhelyeken szakképzett mentőápolók segédkeztek felismerni 
és ellátni a tinédzser korban gyakran előforduló balesetek típu
sait, míg a tesztállomáson Herceg Eszter védőnő javította a tö
réstípusokról, mérgezésekről és a sebek szakszerű ellátásának 
fortélyairól szóló feladatlapokat. Viplak Tibor polgármester 
hangsúlyozta, hogy az önkormányzat készséggel segíti a Vörös- 
kereszt helyi bázisintézményeinek tevékenységét, mivel a gyer
mekeknek alkalmuk nyílik az elsősegélynyújtás módozatainak 
gyakorlására, és nem éles helyzetben kell először szembesülni
ük a balesetek, káresemények következményeivel. A versenyt a 
székesfehérvári Táncsics Mihály Általános Iskola csapata nyer
te, a második helyen a dégi Dr. Kovács Pál Általános Iskola és 
Művészeti Alapiskola diákjai végeztek, a képzeletbeli dobogó 
harmadik fokára pedig az enyingiek első számú csapata állha
tott fel. Az izgalmas versengés végén minden résztvevő egyetér
tett az óvodásokkal, akik a megnyitó során azt szavalták, hogy 
„az egészség jó dolog, mert ha nincs, csak búsulok.” A verseny 
szervezői, Vékony Tünde és Hanzelikné Sövegjártó Márta, va
lamint a Batthyány Fülöp Gimnázium és Általános Iskola veze
tősége ezúton szeretne köszönetét mondani Enying Város Ön- 
kormányzatának a verseny díjazásához nyújtott anyagi segítsé
géért, a Simon és a Wanderer Pékségnek, valamint tanulóink 
szüleinek pedig az ízletes süteményekért, amelyekkel nemcsak 
a versenyzőket, de a zsűrit, és a kísérő tanárokat is megvendé
gelték.

Deres Anita

Enyingi Református Egyházközség
Áldott karácsonyt és boldog új évet kívánunk az Enyingi Hír
mondó Kedves Ölvasóinak!
Szeretettel várjuk alábbi ünnepi istentiszteleteinkre: 
december 21.: ádvent negyedik vasárnapja, 10.30 óra: isten- 
tisztelet a kistemplomban. Délután 5 órakor a művelődési 
ház előtt diákjaink adnak műsort a városi gyertyagyújtáson; 
december 24.: szenteste, 16.00 óra: gyermekkarácsony a 
nagytemplomban;
december 25.: karácsony első napja, 10.30 óra: nagytemp
lomban úrvacsorás istentisztelet;
december 26.: karácsony második napja, 10.30 óra: nagy
templomban úrvacsorás istentisztelet; 
december 28.: vasárnap de. 10.30 óra: naptári év utolsó va
sárnapi istentisztelete a kistemplomban; 
december 31.: 17.00 óra: óévi istentisztelet a kistemplomban; 
január 1.: 10.30 óra: újévi istentisztelet a kistemplomban.

A gyülekezet presbitériuma
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A dventi k észü lőd és az óvodában
„Jól tudom: a fényt a szemem itta, 
a dalt a fülem fogta, 
a simogatást a kezem érezte, 
szép utakon a lábam vitt, 
és a gondolatok a fejemben születtek, 
mint az ég távoli villódzása, 
de mindezt a szívem gyűjtötte össze, 
és belőle lett minden, ami 
Szeretet. ”

(Fekete István: Szeretet)

Az adventi hetek, a karácsonyvárás egyik 
legjelentősebb ünnepi időszakunk az év 
során, szervesen beépül a hagyományőrző 
tevékenységünkbe. Minden gyertya egy 
fogalmat szimbolizál, az elsőn a hit, a kö
vetkezőkön a remény, majd az öröm és a 
szeretet fényei gyulladnak ki karácsonyig.
Elmélyülünk, átgondoljuk mindennapja
inkat. Egy kicsivel többet foglalkozunk a 
szeretettel, a családdal, az otthon melegé
vel. Ezeket az értékeket már kisgyermekkorban kell elplántál
nunk gyermekeinkben, hogy felnőve igazi belső értékké válhas
sanak. így felnőttként a hit, a remény, a szeretet, a tolerancia, 
mások megsegítése, az önzetlenség, a jóindulat, az odafordulás 
alapvető igényük és jellemük része lehet. Fontos nemzeti és val
lási múltunkból eredő hagyományaink, népszokásaink megis
mertetése, támaszkodunk a családok szokásaira, beépítjük óvo
dás tevékenységeinkbe ezen időszak alatt is a helyi hagyomá
nyokat.

Sok szülő örömmel vesz részt a közös készülődésben, ötleteik
kel, elkészített munkáikkal járulnak hozzá a közös várakozás
hoz.
Ezen időszakban az egymásra figyelés, a szeretet és segítés jele
nik meg a közösségi életünkben. Evek óta kapcsolataink ered
ményeként Németországból érkezett adományokat osztunk 
szét a családoknak, örömmel veszünk részt óvodásainkkal a 
Vas Gereben Művelődési Ház által szervezett meghitt adventi 
gyertyagyújtáson, a nyugdíjas klub, az idősek otthona által szer
vezett adventi várakozáson.

A Tinódi Lantos Sebestyén Református Isko
la néptánc csoportja Kis Gábor vezetésével, 
művészeti csoportjaik Demény István vezeté
sével teszik színesebbé és meghitté óvodása
ink adventi készülődését.
A köszönjük a szülőknek, vállalkozóknak azt 
az önzetlen gyermekek felé fordulást, amivel 
óvodásaink környezetét szebbé varázsolták, 
adventi ünnepünket fényesebbé tették fel
ajánlásaikkal, segítségükkel. Köszönöm dol
gozóink mindennapi feladataik mellett vég
zett közösségi munkáját.
A nevükben is kívánunk a város minden lako
sának boldog újesztendőt!

Tolnai Zsuzsanna óvodavezető
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Hírek a Tinódi Lantos Sebestyén  
Reform átus Iskolából

A mögöttünk álló két hónapban is na
gyon szép sikereket értek el iskolánk di
ákjai és pedagógusai különböző megmé
rettetéseken. A teljesség igénye nélkül a 
következő eseményeket emelem ki. 
Október 17-én az Őszi Batthyány Na
pokra -  a szomszéd iskolába -  népes csa
patunk ment versenyezni, játszani. Zsol
dos Szabolcs (5. osztály) matematika ver
senyen 3. helyezést ért el. Az 5-6. osztá
lyosok számára kiírt játékos nyelvi vetél
kedőn a Lábossá Anna Lídia, Laczkó 
Borbála, Lengyel Virág, Knapich Botond 
összetételű csapatunk 1. helyezést ért el. 
A nyolcadikosok játékos műveltségi ve
télkedőn két csapatunk is indult. A Ko
vács Bernadett, Molnár Angelika, Suba- 
Faluvégi Zsófia, Szántai Viktória alkotta 
csapat 3., a Kovács Máté, Mandurics Gá
bor, Németh Botond, Tóth Adrián alkot
ta csapat pedig 1. helyezést ért el. Októ
ber 22-én a Balatonfüreden megrende
zett Országos Zsoltáréneklő Versenyen 
alsós csapatunk (Albert Franciska, Ko
vács Petra Alexa, Nyirádi-Ángyán Bálint, 
Papp Lili, Prajda Zsófia, Simon Eszter) 
kiemelt arany minősítést kapott -  egye
düliként!
Október 23-án iskolánk színjátszó cso
portja adta az ünnepi műsort. A legfonto
sabb eseményeken átívelő színdarab -  
nem véletlenül -  nagy sikert aratott. Gra
tulálunk valamennyi szereplő diákunk
nak és felkészítő tanáraiknak, Selmeci 
Mártának és Milei Róbertnek! Novem
ber 15-én a Márton Napi Országos Szó
lótáncversenyen, Tatán, ismét kiváló 
eredményt értek el néptáncosaink: ezút
tal Kovács Petra Alexa, Molnár Verona, 
Pajor Eszter és Prajda Zsófia. Mind ne
kik, mind Kiss Gábor tanár úrnak szívből 
gratulálunk!
November 22-én köszöntötték az idősek 
otthonában Mária nénit, aki akkor ünne
pelte 100. születésnapját. Az ünnepségen 
Knapich Botond, Molnár Angelika Zsu
zsanna is énekelt Bálint Győző tanár úr 
vezérletével, ezzel is emelve az esemény 
fényét.
Diákjaink és tanáraink további koncerte
ken, fellépéseken is szerepeltek (óvodák
ban, gyülekezeti alkalmakon stb.), nekik 
is köszönjük a sok örömteli pillanatot. 
Kató Balázs -  iskolánk kerámia tanára -  
újabb magas kitüntetésben részesült, 
Fejér Megyei Prima különdíjat kapott. 
Balázs bácsi, szívből gratulálunk!
Kiss Gábor néptánctanárunk két együt
tes tagjaként is részt vett az idén 6. alka
lommal megrendezett „Amatőr Nép
tánccsoportok Minősítő” bemutatkozá
sán. Együtteseivel (Alba Regia Senior 
Néptáncegyüttes, Ikarus Senior

Néptáncegyüttes) egy arany és egy kiváló 
arany minősítést kapott. Kiss Gábor ta
nár úrnak szívből gratulálunk!
Még mindig robog a Bóbita-expressz. Is
kolánk színjátszó csoportja -  Selmeci 
Márta és Milei Róbert vezetésével -  
Veszprémben lépett fel. Az előadás ha
talmas sikert aratott. A közönség nem 
akarta leengedni a színpadról a gyereke
ket, akik zúgó vastaps közepette léptek 
fel vasárnap (november 30-án) a Veszp
rémi Petőfi Színházban. A gyerekek 
Weöres Sándor szellemiségét idézték 
meg sokszínűén: prózával, verssel, zené
vel, tánccal. Az előadás főszervezője Kéri 
Kitty színművész, rendező volt.

A Tinódi kerámia tanszakos diákjai Szé
kesfehérváron, a XII. Betlehemi szép 
csillag pályázaton vettek részt. A Szent 
István Művelődési Házban a pályázati 
anyagokból rendezett színpompás kiállí
tást Spányi Antal megyéspüspök nyitotta 
meg, ahol diákjaink mind díjázásban ré
szesültek. Eichinger Buda Levente és 
Harta Gábor 3. osztályos, Lengyel Virág 
5. osztályos, Simon Csenge, Kovács Dzse- 
nifer és Sofhauzer Natália 6. osztályos ta
nulók. Gratulálunk a szép teljesítmé
nyükhöz. A kiállítás január 6-ig tekinthe
tő meg a székesfehérvári Szent István 
Művelődési Házban.

December 5-én ellátogatott hozzánk a 
Mikulás. Diákjaink egy remek hangula
tú, színvonalas koncerttel örvendeztették 
meg.
Mindenkit nagy szeretettel hívunk és vá
runk december 10-12 között iskolánk 
Hajdú Zoltán termébe, ahol adventi 
vásárt rendezünk. A befolyt összeggel az 
osztályokat támogatjuk. Minden kedves 
szülőnek, minden kedves tanulónak és 
minden kedves kollégámnak ezúton is 
szeretném megköszönni a rengeteg 
gyönyörű alkotást, munkát!
20 évvel ezelőtt kezdte meg Enyingen 
működését -  Demény István tanár úr 
vezetésével -  a rézfúvós együttes.

Demény István már több generációt fel
nevelt, akik még mindig összejárnak, 
koncerteket adnak -  együtt. Hatalmas 
közösségformáló ereje van az együttze- 
nélésnek, nem is beszélve arról, hogy mi
lyen sok embernek örömet szereznek 
muzsikájukkal. December 13-án jubileu
mi koncertet adnak Demény István réz
fúvósai iskolánk Hajdú Zoltán termében. 
Mindenkit nagy szeretettel várunk! De
mény Istvánnak szívből gratulálunk az 
elmúlt 20 évhez, és további sok -  hasonló
an boldog -  évet kívánunk neki!
Vörös Gyula képviselő képviselői tiszte
letdíjának felét felajánlotta a Tinódi 
Lantos Sebestyén Református Iskola tá
mogatására! Nagyon szépen köszönjük a 
bőkezű felajánlást! Életére és munkájára 
Isten áldását kérjük!
Az eseményeken, versenyeken részt vevő 
és kiváló eredményt elérő valamennyi 
diákunknak és kollégánknak szívből gra
tulálok!

Szabó Szilárd igazgató
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Az ünnepi forgatagban is vigyázzunk értékeinkre!
Bűnm egelőzési tanácsok, hogy a szeretet ünnepe idegeskedés nélkül teljen.

Az ünnepek közeledtével fokozott figyelmet érdemes fordítanunk értékeink 
védelmére. A karácsonyi bevásárlások szinte mágnesként vonzzák a zseb
tolvajokat. Az elkövetés helyszínei elsősorban a bevásárlóközpontok, áruhá
zak, piacok, pénzintézetek, vasútállomások és pályaudvarok, valamint a 
nagy tömegeket vonzó rendezvények. Ezeken a helyeken fokozott rendőri je
lenléttel kívánjuk a bűncselekményeket megakadályozni, de a megelőzés 
érdekében, kérjük, vegye figyelembe az alábbiakat, és fogadja meg taná
csainkat!

Ha nagyobb pénzösszeggel indul el vásárolni, azt lehetőleg tegye több hely
re, kisebb címletekben a táskájába. Ne tegye egy helyre a pénztárcát, hitel
kártyát, okmányokat. Lehetőség szerint a kabátja belső zsebében tárolja a 
pénztárcáját, az iratait, s ha lehet, a telefonját is. A PIN-kódját ne tartsa a 
bankkártyája mellett, hanem igyekezzen azt megjegyezni. Vásárláskor, az 
áru válogatásakor ne hagyja értékeit a pulton, bevásárlókocsin.

Ne hagyja a gépkocsi utasterében a kézitáskáját, mobiltelefonját, egyéb ér
téktárgyait. Érdemes már elindulás előtt a csomagtartóba rakni azokat a dol
gokat, amelyekre a következő megállónál már nem lesz szüksége. Ha na
gyobb értékű elektronikai eszközt vásárol, akkor a vásárlást követően szállít
sa egyenesen haza, ne álljon az autó még órákig a parkolóban, tele drága, 
újonnan vásárolt eszközökkel.
Tömegközlekedési eszközökön fel- és leszállás közben figyeljen a környeze
tére, táskáját, csomagját lehetőleg szorítsa magához, ölelje át. Ajánlott a 
válltáskát maga előtt tartva közlekedni!
Fokozottabban figyeljen értékeire, ha forgalmas helyen, tömegben tartózko
dik, utazik.
Ha több napos utazást tervez, azt ne hangoztassa idegenek előtt, hisz ezzel is 
felhívja a figyelmet magára. A szemfüles betörők alig várják, hogy tudomást 
szerezzenek olyan lakásról, amely több napig üresen áll. Utazás előtt csak a 
közvetlen környezetével tudassa azt, hogy elutazik. Bízzon meg valakit, hogy 
naponta ellenőrizze a lakást, a zárakat, nyílászárókat, ürítse a postaládát. 
Fontos, hogy lássák a mozgást az otthonában az udvaron, és lehetőleg kü
lönböző időpontokban.
A karácsonyi előkészületek és a bevásárlás időszakában jóval zsúfoltabbak 
az utak, gyakoribbak a forgalmi torlódások, de nem minden közlekedő igazo
dik az ilyenkor szokásos helyzetekhez és veszi tudomásul a lassúbb haladás 
tényét.
A közrend, közbiztonság, valamint a közlekedés rendjének fenntartása érde
kében szükség esetén forgalomirányítással, forgalomsegítéssel, valamint 
tájékoztatással segíti a rendőrség az állampolgárok biztonságos közlekedé
sét.
Amennyiben bűncselekményt észlel, kérjük, hívja a 112-es segélyhívó szá
mot!

Fejér Megyei Rendőr-főkapitányság

ÜNNEPI FOGASOK
Klasszikus tiszai 

karácsonyi pontyhalászlé

Hozzávalók: 1 kg pontyfiié, 1 kg halcsont, -fej 
és -farok vagy apróhal, pl. keszeg, 3 db 
vöröshagyma, 6 db halászlé-kocka, 2 db zöld
paprika, 1 db paradicsom, só, szárított erős 
paprika (nem kötelező), 2 evőkanál zsír.

A hagymát szeleteljük fel, és a felforrósított zsír
ban pirítsuk meg. Húzzuk le a tűzről, adjuk hozzá a 
pirospaprikát, és jól keverjük el. Adjuk hozzá a fel
kockázott paradicsomot és paprikát, majd a hal
fejet, farkat, csontot, illetve az apróhalat, ha van. 
Öntsük föl annyi vízzel, hogy ellepje, majd főzzük 
kb. 1 órát. Közben irdaljuk be, vágjuk szeletekre 
és sózzuk be a halat. Ha kész az alaplevünk, akkor 
törjük át egy szitán. Ezt a sűrű alaplevet öntsük föl 
annyi vízzel, hogy kb. másfél-két liter levesünk le
gyen. Ebbe tegyük a besózott halat és a halászlé 
kockákat, majd nagyon lassú tűzön főzzük meg 
kb.10-15 perc alatt. Tálaláskor egy szűrőkanállal 
merjük ki a halat a tányérokba és merjük rá a le
vet. Kevés erős paprikával ízesíthetjük.

Pulykasült pikáns 
csokoládészószban

Hozzávalók: 400 g pulykamell, 8 db aszalt szil
va, 200 g Camembert sajt, 50 g étcsokoládé, 3 
evőkanál csípős ketchup, 100 ml napraforgó 
olaj, 3 evőkanál narancslé, zsemlemorzsa, 
mexikói mártogatós szósz.
Tisztítsuk meg a húst és vágjuk 1 cm széles szele
tekre. Vágjuk le a Camembert sajt héját és vágjuk 
kisebb darabokra a belsejét. Tegyünk fóliát a hús
szeletekre, majd klopfoljuk ki. Tegyünk mindegyik 
hússzelet közepére egy darabka sajtot és egy 
aszalt szilvát. Csavarjuk szorosan össze, egymás
ra téve a széleit. Panírozzuk be a húst, majd süs
sük meg forró olajon egy serpenyőben. Vegyük 
lejjebb a lángot és süssük még pár percig őket, 
hogy ne maradjanak belül sem nyersek.
Egy fazékban tegyünk föl vizet főni, majd fedjük 
be egy gömbölyű aljú fém edénnyel. A gőz felett 
olvasszuk fel a csokoládét. A narancslevet kever
jük össze a ketchuppal, adjuk hozzá a felolvasztott 
csokoládét és a mexikói mártogatós szószt. A 
húst tálaljuk rizzsel vagy sült burgonyával.

Karamellás krémes

Hozzávalók a tésztához: 25 dkg liszt, 0,5 cso
mag sütőpor, 10 dkg porcukor, 5 dkg Rama 
margarin, 1 evőkanál méz, 1 db tojás, 1 db to
jássárgája, 0,5 dl tej.
A sárga krémhez: 5 dl tej, 2 csomag főznivaló 
vaníliás pudingpor, 2 dl víz, 2 evőkanál liszt, 15 
dkg porcukor, 25 dkg Rama margarin.
A fehér krémhez: 6 evőkanál cukor, 5 dl tej
szín, 1 kiskanál zselatin, 1 dl víz.
A mázhoz: 8 dkg porcukor, 1 csomag főznivaló 
karamellás pudingpor, 1 evőkanál Rama mar
garin, 2 evőkanál víz.
Tészta hozzávalóit összegyúrjuk, és két külön la
pot sütünk belőle sütőpapírral bélelt közepes tep
siben 180 fokon, 25-25 perc alatt.
A sárga krémhez a tejet, pudingot, lisztet és a vi
zet összekeverjük, és sűrű krémet főzünk belőle. 
A margarint és a porcukrot kikeverjük, és a kihűlt 
pudinghoz tesszük. A fehér krémhez a tejszínt 
habbá verjük. A cukrot megpirítjuk. 1 deciliter víz
ben jól kikeverjük a zselatint, és a zselatinos vízzel 
felengedjük, majd belecsorgatjuk a tejszínbe, mi
közben keverjük. Az egyik tésztára rákenjük a sár
ga krémet, erre rásimítjuk a fehéret és rátesszük a 
másik lapot. A porcukrot, a karamellpudingot, a 
margarint és a forró vizet jól kiverjük, és a tészta 
tetejére kenjük. Másnap szeleteljük.
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„Döntésünk 
a jövőnk”

A felelős szexuális magatartásról szólt a „Döntésünk a jövőnk” 
című vetélkedő döntője, melyen 14 Fejér megyei középiskola 21 
csapata vett részt ma délután Székesfehérváron, a Fehérvári Ci
vil Központban. A HÍV fertőzésen, az AIDS betegségen kívül a 
szexuális úton terjedő fertőzések, illetve a nem kívánt terhesség 
témakörében mérték össze tudásukat a fiatalok, hogy felhívják 
a figyelmet a felelős magatartás és a megelőzés fontosságára. 
Kutatások szerint a szexuális élet kezdete egyre fiatalabb korra 
tehető. A fiatalok egészséges szexuális fejlődéséhez, a nem kí
vánt terhességek kockázatának csökkentéséhez, a nemi beteg
ségek elkerüléséhez nagyon fontos, hogy a diákok tisztában le
gyenek ezekkel a veszélyekkel, illetve ezek megelőzésével. 
Immár hagyománnyá vált, hogy a Fejér Megyei Kormányhiva
tal Népegészségügyi Szakigazgatási Szerve, a Székesfehérvári 
Járási Hivatal Járási Népegészségügyi Intézete, Székesfehér
vár Önkormányzata és Székesfehérvár Humán Szolgáltató In
tézete, a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ és a Székes- 
fehérvár Egészségügyi Ellátásáért Közalapítvány támogatásá
val vetélkedőt szervez a Fejér megyei középiskolások számára 
az AIDS világnapjához, december 1-jéhez kapcsolódóan.

Idén a „Döntésünk a jövőnk” című prevenciós verseny kereté
ben a HÍV fertőzésen és az AIDS betegségen kívül a szexuális 
úton terjedő fertőzések, illetve a nem kívánt terhesség téma
körében is összemérhették tudásukat a fiatalok, hogy játékos, 
szórakoztató formában hívják fel a figyelmet a felelős szexuális 
magatartás, a prevenció, a védekezés fontosságára. A versenyre 
7 város 15 középiskolájából 48 csapat jelentkezett.
Az első fordulóban a diákok online feladatlapokat töltöttek ki, 
és plakátot készítettek a felelős szexuális magatartás témakör
ében. A plakátok az Álba Volán autóbusz-pályaudvar váróter
mében voltak láthatóak az elmúlt hetekben. Ma délután a Fe
hérvári Civil Központban rendezték meg a vetélkedő döntőjét, 
melyen az első fordulóban legjobban teljesített 21 csapat vett 
részt.
A versenyt az enyingi Batthyány Fülöp Gimnázium és Általá
nos Iskola „Foucault” nevű csapata nyerte meg. Második he
lyen végzett a székesfehérvári Belvárosi I. István Középiskola 
Bugát Pál Tagintézményének „BAD Team” nevű csapata, illet
ve harmadik lett a „Sex Pistols” csapat a Dunaújvárosi Széc
henyi István Gimnáziumból.

(Forrás: Önkormányzati Kommunikációs Központ 
sajtóközleménye 2014. december 4-én.)

Enyingi Dumaszínház 
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Jegyek már vásárolhatók!

A balatonbozsoki 
Búzavirág Nyugdíjasklub  

békés, boldog karácsonyt és  
eredm ényekben gazdag új évet kíván  

m inden kedves olvasónak!
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